

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (3138)
Год издания LXX

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛХОЗНИКОВ сельхозартели „Прогресс“

Бюро РК КПСС постановляет:

Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Прогресс» по расширению площади посева льна и получению высокой урожайности его в текущем году.

Рекомендовать партийным организациям и правлениям колхозов рассмотреть на собраниях обращение колхозников колхоза «Прогресс» и наметить конкретные мероприятия, направленные на увеличение площади посева льна, получения высокой урожайности и доходности его в 1967 году.

ОБРАЩЕНИЕ полеводов колхоза „Прогресс“ ко всем колхозникам района

Мы, полеводы колхоза «Прогресс», воодушевленные историческими решениями ХХIII съезда КПСС и последующими решениями Пленумов ЦК КПСС, вступив в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти добились некоторых успехов в выращивании льна.

В 1966 году у нас в колхозе льном было занято 46 гектаров. Несмотря на засушливое лето, в среднем с каждого гектара посева было получено по 3,7 центнера льноволокна и по 1,4 центнера льносемян. Доход с каждого гектара составил 447 рублей.

Учитывая итоги истекшего хозяйственного года, намечая пути роста экономики нашего колхоза, мы решили увеличить площадь под посевами льна в 1967 сельскохозяйственном году до 60 гектаров. Получить урожай льноволокна не менее 4 центнеров с гектара, льносемян не менее 3 центнеров. Повысить доход с каждого гектара не менее чем до 600 рублей.

В этих целях разместим посевы льна по лучшим предшественникам. Хорошо подготовимся к весенней посевной. К 1 апреля качественно отремонтируем всю сельскохозяйственную технику. Полностью завезем минеральные удобрения и ядохимикаты. На площади отведенных для льна, на каждый гектар внесем не менее 1 центнера азотных, 1 центнера фосфорных и 1 центнера калийных удобрений. Заготовим золы не менее 6 тонн. Подготовку почвы, сев, уход за посевами, уборку проведем в скатые агротехнические сроки с высоким качеством выполняемых работ.

Будем уделять большое внимание раститлу льна и подработке его перед сдачей на льнозавод.

Мы придаём большое значение звеневой системе организации возделывания льна, с этой целью полностью укомплектуем все льноводческие звенья и организуем социалистическое соревнование среди звеньев за получение наивысшей урожайности.

Принимая свои обязательства, мы призываем все колхозы района расширить площади под посев льна и добиться его высокой урожайности. Это будет нашим вкладом в дело подъема сельского хозяйства. Выражаем уверенность, что наш призыв найдет широкий отклик у всех льноводов района.

Настоящее обращение обсуждено и принято на собрании колхозников 3 февраля 1967 года.

ЗА ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета коллективу Пижемского леспромхоза по итогам работы за четвертый квартал 1966 года присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета. Знамя вручил секретарь РК КПСС В.С. Пестов.

Со словами благодарности за оказанную честь от имени коллектива работников леспромхоза выступил главный инженер Б. М. Агафонников.

12 МАРТА—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

14 февраля 1967 года в Ломовском клубе прошло предвыборное собрание представителей колхозников и специалистов сельхозартели «Коммунар».

Префед седательствующий собрания, секретарь партбюро колхоза Б. Годунов, предоставляет слово плановику-экономисту Сергею Андреевичу Евстропову.

— От имени колхозников,—говорит он,—я предлагаю избрать кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета по Тоншаевскому избирательному округу № 315 свинарку сельхозартели «Коммунар» Александру Федоровну Мотовилову.

Александра Федоровна прошла большой жизненный путь. С 1933 года по 1941 она работала рядовой колхозницей сельхозартели «Орел».

В 1941 году она заменила тех, кто ушел на фронт. села за рычаги управления трактора и 6 лет проработала трактористкой в Тоншаевской МТС.

А сейчас, вот уже седьмой год Александра Федоровна работает свинаркой. За минувший год она получила по 16,5 поросенка от каждой свиноматки, а всего 574 поросенка.

Я считаю, что А. Мотовилова достойна быть кандидатом в депутаты областного Совета.

— С Александрой Федоровной,—говорит свинарка Татьяна Алексеевна Соловьева,—мы работаем на одной ферме. Она, как старшая сестра, всегда помогает и словом, и делом, учит нас как лучше работать.

Собравшиеся единодушно избрали кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета свинарку сельхозартели «Коммунар» Александру Федоровну Мотовилову.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ по надоям молока на 1 февраля 1967 года

(в килограммах от коровы)

Первая графа — получено молока в январе 1967 г., вторая — в январе 1966 г., третья — в процентах к надоям 1966 г.
«Прогресс» 164 138 119
«Колос» 123 101 122
«Путь Ленина» 101 73 138
«Коммунар» 101 140 72
Имени Ленина 76 55 138
«Малокаменский» 74 59 125
Имени Тимирязева 70 24 292
«Организатор» 67 48 139
«Ошминский» 64 42 152
«Герой труда» 63 50 126
«Красное знамя» 53 23 230
Имени Кирова 51 59 86
«Путь к коммунизму» 50 51 98
«Кодочиги» 46 17 270
«Красная нива» 44 22 200
Имени Свердлова 41 36 114
«Новый мир» 29 35 83
«Память Ленина» 25 28 89
«Ир-Жара» 23 27 85
«Гигант» 19 19 100
«Заря» 17 27 63

Итого по району:

63 56 112

Зимовка скота — ответственный период в работе животноводов. Там, где хорошо поставлена организация труда, животноводы добросовестно относятся к порученному делу, заготовлено в достаточном количестве доброкачественных кормов, внедряется передовой опыт, наблюдается резкое повышение продуктивности коров.

Как видно по данным сводки наилучших результатов в первом месяце юбилейного года добились доярки колхозов «Прогресс», «Путь Ленина», «Кодочиги», имени Ленина, «Ошминский», и «Организатор». По сравнению с прошлым годом на эту же дату в этих хозяйствах надои увеличились на 20—30 килограммов молока от одной коровы в среднем по колхозу.

Давайте заглянем к инициаторам социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия Советской власти — тимирязевским дояркам. За январь юбилейного года они надоили по 70 килограммов молока от коровы в среднем по колхозу — это почти в три раза больше, чем за это же время прошлого года.

Повышение продуктивности коров в этих колхозах достигнуто путем хорошего ухода за животными, регулярной подготовки кормов к скармливанию. Здесь широко используются материальные и моральные стимулы и надои растут день за днем.

Противоположное явление можно наблюдать в колхозах «Новый путь», «Ир-Жара», «Гигант» и «Заря». В этих хозяйствах есть и хорошие корма, и опытные кадры, и теплые помещения, но продуктивность коров снижается. В чем дело?

Видимо руководители этих колхозов мало уделяют внимания животноводству. Здесь не ведется племенная работа, плохо подготавливаются корма к скармливанию, нет силоса и концентратов, плохие условия труда работников ферм, не используются моральные и материальные стимулы. Бывают случаи, когда из-за нерасторопности бригадиров и заведующих ферм коровы стоят голодные целые дни.

Руководителям указанных колхозов необходимо в ближайшее время устранить имеющие недостатки и направить все силы на повышение продуктивности общественного стада.

План-досрочно

Свиноводы сельхозартели «Путь Ленина» Анатолий Федорович и Мария Павловна Чесноковы обязались в честь 50-летия Великого Октября откормить и продать государству 344 головы свиней общим весом 268 центнеров.

Добросовестное отношение к порученному делу позволяет им добиваться хороших результатов. Уже в первом месяце юбилейного года они откормили и отправили на приемный пункт 27 центнеров свинины.

В результате колхоз досрочно выполнил квартальный план продажи мяса государству на 240 процентов. Его сдано 142 центнера вместо 60 по плану.

А. ЗАЙЦЕВА,
бухгалтер колхоза.

МЕСЯЦ НАШЕГО ПОСЕЛКА

Трудящиеся поселка Шайгино в январе второго года пятилетки добились хороших трудовых успехов. Шайгинский ДОЗ месячное задание по выпуску валовой продукции выполнил на 103 процента, сельпо план товарооборота выполнило на 105 процентов.

Январь для нас был показательным в благоустройстве поселка. Начато строительство интерната школы на 50 мест, после большого застоя возобновилось строительство хлебозавода, заканчивается строительство цеха в лесничестве. Заготовлен камень для строитель-

ства дороги, материал для капитального ремонта жилфонда.

В течение месяца все социально-культурные учреждения и специалисты полностью обеспечены топливом на сезон 1967-1968 годов.

Но надо сказать, что у нас в поселке плохо ремонтируют дороги и подъездные пути такие организации, как ДОЗ, МСО и сельпо. Эти организации пользуются дорогами круглый год, но ремонтировать и строить дороги они всегда не готовы.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября, каждый руково-

витель большой и малой организаций, каждый рабочий должен занять определенное место и к великому празднику подготовить трудовой подарок, выполнить все свои обязательства, как на производстве так и по благоустройству поселка.

В деле благоустройства поселка вызываем на соревнование Пижемский поселковый Совет.

Сделаем наши поселки красивыми.

И. КУДРЯШОВ,
председатель исполнительного комитета Шайгинского поссовета.



150 тысяч рублей прибыли дала в прошлом году Карабеевская птицефабрика, крупнейшая в Калужской области. От каждой несушки здесь было получено по 182 яйца.

Коллектив птицефабрики обязался в юбилейном году получить 15 миллионов яиц.

На снимке: птичница Раиса Грачева. За нее закреплено 3.500 цыплят.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

ВЫПОЛНИМ ПЛАН-ЗАКАЗ

леином году продать государству сверх плана 155 тонн молока и 140 тонн мяса.

Повышение закупочных цен позволило хозяйствам получить дополнительный доход за сверхплановую продукцию. В связи с этим экономически выгодным стало животноводство, постоянное развитие которого год за годом укрепляет экономику колхозов.

Государство уделяет особое внимание разведению романовских овец. Оно разработало материальную заинтересованность по увеличению поголовья этой ценной породы. Поэтому руководителям колхозов необходимо серьезно заняться разведением романовских овец.

В настоящее время созданы все условия

для укрепления и повышения экономики колхозов, разработаны и осуществляются выдвинутые самой жизнью мероприятия по совершенствованию планирования и организации закупок.

Колхозы нашего района наметили планы, в которых отразили сколько и каких культур посеять, какое количество содержать скота, как рациональнее использовать землю, чтобы получить больше продукции и успешно выполнить план ее продажи.

По своему содержанию план закупок — это заказ государства колхозам и совхозам в форме минимального задания по производству и продаже необходимой продукции высокого качества, которое выра-

жает потребность населения страны.

В минувшем году многие колхозы выполнили планы-заказы. Так, например, сельхозартель «Прогресс» продала государству мяса на 99 процентов больше плана, «Коммунар» — на 98 центнеров, «Путь к коммунизму» — на 50 центнеров. Перевыполнены план по молоку колхозы имени Ленина на 527 центнеров, «Ошминский» — на 538 центнеров и «Коммунар» — на 754 центнера.

Но такие хозяйства, как «ИрЖара», «Красное знамя» и «Заря» не выполнили план ни по одному показателю. В результате они находятся в числе отстающих, понесли большие убытки.

И. ПАЛЬМОВ.

Продажа государству сельскохозяйственной продукции производится согласно договоров контрактации. В них конкретизируются показатели плана закупок, определяется ассортимент и качество продукции, указываются сроки ее сдачи, условия расчетов и материальная ответственность сторон за невыполнение принятых обязательств.

По договорам контрактации колхозы получают от заготовительных организаций аванс в размере 30 процентов стоимости продукции по закупочным ценам, а экономически слабые — 40 процентов.

Поэтому руководителям хозяйств необходимо помнить о том, что план-заказ является законом для всех, и его нельзя изменить и нельзя не выполнять.

И. ПАЛЬМОВ.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ВЩЕСТЬ С РОДИТЕЛЕЙ

Цель, поставленная перед школой — воспитывать всесторонне развитую личность, человека коммунистического общества, не может быть успешно достигнута, если учителя будут решать ее одни без помощи родителей и общественности. Родители должны организовать процесс воспитания в семье так, чтобы в контакте со школой добиться хорошего обучения и воспитания.

К основным формам работы школы с семьей следует отнести: индивидуальные беседы с родителями, коллективные консультации, родительские собрания, конференции по обмену опытом воспитания.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 16 февраля 1967 г.

и кружки по изучению вопросов воспитания в семье.

Учителю необходимо знать не только семейную обстановку, но и взаимоотношения внутри семьи, культурный уровень родителей, их подход к детям. Очень важно иметь представление о том, как родители относятся к своей производственной работе, какое участие они принимают в общественной жизни. Все это определяет лицо семьи и помогает учителю понять, какое влияние на ребенка оказывают родители и в какой мере они являются для детей авторитетом.

Мать и другие члены семьи, на блюдающие развитие ребенка с первых дней его жизни, всегда могут рассказать

учителю много существенного о том, как ребенок рос, какие значительные события пережил ребенок в своей жизни, и как это отразилось на его характере.

Содержание индивидуальной работы с родителями должно изменяться в зависимости от тех задач, которые в тот или иной период стоят перед школой. Перед началом учебного года учителям необходимо не только хорошо познакомиться с родителями, домашними условиями будущих первоклассников, но и сразу объяснить родителям, как они должны подготовить детей к школе, какие требования на первых порах будет предъявлять школа. После первых двух

недель учения, когда учитель ближе познакомится с первоклассниками, нужно навести тех, которые выделяются неуравновешенностью, рассеянностью, опаздывают на уроки. Необходимо вторично встретиться с родителями именно этих детей. Выяснить причины такого поведения детей и дать родителям советы, как их устраниć.

Индивидуальные беседы дают возможность учителю сразу же, с начала учебных занятий привлечь внимание родителей к школьным делам. Большим событием в жизни учащихся 3-4 классов является вступление в пионеры. К этому событию дети готовятся с большим волнением. Учитель должен разъяснить родителям, какое огромное значение имеет для ребенка вступление в пионерскую организацию.

Кроме индивидуальной работы с родителями учащихся есть другие формы коллективной работы с родителями. Школьные и классные родительские собрания, которые надо проводить не реже 1-2 раза в четверть.

Органом родительской общественности является родительский комитет. Члены родительского комитета должны быть частыми гостями в классах, интересоваться успеваемостью учащихся, состоянием учебных вещей, школьным оборудованием, санитарным состоянием учащихся, знать и бытовые условия в семье.

Хорошо организованная работа с родителями оказывает большую помощь в педагогической работе.

А. ЕВСТРОПОВА,
заведующая Ломовской нач. школы.

ФЕРМАМ—ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ!

ДАЛЬНЕЙШИЙ рост производства мяса, молока, яиц и шерсти должен обеспечиваться путем повышения продуктивности, увеличения поголовья скота и птицы, на основе всеобщего укрепления кормовой базы. В связи с этим важное значение приобретает работа по воспроизводству стада, организации правильно го выращивания и лучшего использования высококачественных племенных животных.

Повышение продуктивности в основном зависит от создания прочной кормовой базы. Для зимовки скота в 1966—67 годах в достаточном количестве заготовили кормов колхозы имени Кирова, имени Ленина, «Гигант» и «Путь к коммунизму».

К сожалению, в таких хозяйствах, как «Ир-Жара», «Заря» и «Прогресс», не было уделено должного внимания этому важному вопросу.

Основными источниками кормовой базы яв-

ляются природные сенокосы и многолетние сеянные травы. Однако урожайность сена низка, так как значительная часть лугов заросла кустарниками и мелколесьем. Поэтому колхозам необходимо провести коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ с подсевом травосмесей из бобовых и злаковых растений.

Как известно, в пастбищный период хозяйства получают большую часть годовой продукции животноводства. Поэтому необходимо в каждом колхозе, на каждой ферме с ранней весны вводить зеленый конвойер. Для зеленой подкормки нужно использовать многолетние сеянные и луговые травы, а также молодые растения зерновых и зернобобовых культур.

Важным условием повышения продуктивности является подготовка кормов к скармливанию, их раздача и соблюде-

ние распорядка дня. Правильно делают в сельхозартелях «Путь Ленина», имени Тимирязева и «Гигант», где они скармливаются только в приготовленном виде.

Многие хозяйства недополучают значительное количество продукции из-за большой яловости и перегула маточного поголовья скота, болезней и падежа, неправильного и плохого кормления животных. Например, в колхозе «Новый мир» из 297 родившихся поросят в 1966 году пало 204, в сельхозартели имени Свердлова из 148 родившихся ягнят пало 107, в колхозе «Красное знамя» из 40 телят пало 17, в сельхозартели «Ир-Жара» из 62 телят пало 40.

Падеж скота в этих хозяйствах объясняется неудовлетворительными условиями содержания и кормления, нарушением основных требо-

ваний зоогигиены, неправильным уходом за скотом, особенно за молодняком.

Увеличению надоев молока способствует подготовка коров к отелю, правильное кормление, составление планов надоев и контроль за их выполнением. Запускать коров следует за 50—60 дней до отела, в зависимости от возраста, питательности и продуктивности. Более длительный период сухостоя предоставляет молодым, а также высоко-продуктивным коровам.

Одним из главных факторов повышения продуктивности скота является улучшение его породных качеств. Однако, племенная работа в нашем районе ведется только в колхозе «Путь Ленина». Не секрет, что здесь большая часть крупного рогатого скота является чистопородной.

Всем хозяйствам необходимо наладить племенную работу. Там, где

нет возможности внедрить искусственное осеменение, нужно постоянно использовать племенных производителей.

Важным условием является систематическая замена выбракованного скота по старости или болезни более молодыми с хорошими наследственными признаками. Ремонтный молодняк нужно отбирать от лучших животных и ставить в лучшие условия, так как он идет на воспроизводство стада.

Слабое использование наилучших племенных производителей является одной из причин низкой продуктивности ферм. В передаче ценных наследственных свойств особое значение имеют быки-производители, так как они дают гораздо больше потомства. Постоянное их использование служит важным средством масового улучшения стада и повышения его продуктивности.

Правлениям колхозов, работникам животноводства необходимо повседневно заниматься повышением продуктивности общественного стада.

А. БЕЛКИН,

зоотехник производственного управления сельского хозяйства.



СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Мой мотоцикл, пробираясь по лесной ухабистой дороге.

Миновав Краевское и двухкилометровый перелесок, я выехал на поле, с бугорка которого хорошо было видно раскинувшуюся деревню.

— Смирновское, — подумал я.

Почти на самом краю деревни стоял дом, ничем не отличавшийся от других. Может, приметен только тем, что построен фасадом вдоль улицы.

Из-за кустов зелени, крадучись, выглядывали окна других домов. По речке, опоясавшей деревню, плавали белоснежные гуси. Над головой быстро сновали пчелы. Они с нашей нектара торопились в свои восковые царства.

На другом конце улицы я увидел детей.

— Здравствуйте! Где сегодня ваши родители?

— Как и всегда, на работе, — раздались дружные голоса.

— Вы что, к дяде Коле? — поинтересовался рослый, в защитных очках, белокурый мальчишок. — Он еще пасет. Погодите.

Я присел. Дети боялись разговор о том, как они сегодня ходили на речку Нукусу купаться и руками наловили маленьких щурят и что у них в лесу нынче мно-

го выросло ягод — смородины и малины, но мало грибов.

Наконец-то появился Николай.

Я посмотрел ему прямо в лицо: оно покрыто приятным загаром. Из-под кепки торчали локонки русых курчавых волос. Глаза светлые, веселые и добрые. Только рот окаймляли складки.

— Да какой же ты молодец, Сергей, — заговорил Николай, — не забыл меня, приехал.

— Солдатская жизнь роднит. Боевые годы не забудутся. Ну, как жить — быть?

— Да так себе, серединка на половинку. Второе лето всей семьей скот пасем.

Раньше, до укрупнения, когда были маленькие колхозы, Николай работал и звеневым, и бригадиром, и председателем.

Он пригласил меня зайти в его дом. По пути рассказал, что стало сдавать здоровье, на ходу показал рукой на аккуратно расставленные в усадьбе ульи. Их было больше десятка.

— Хорошо работают пчелки! Взял из гряды выдался. Без малого семья центнеров медку поднесли.

— Вот это да! — удивился я.

Мы неторопясь поднялись по лесенкам в

сени. Пройдя по узкому коридору, переступили порог хозяйственного дома.

Александра Федоровна, жена Николая Васильевича, только вернулась с работы, и, не успев присесть, захлопотала на кухне. Дети тоже были на работе: Валя доила корову, Таня копала картошку, Леша и Вася занимались дровами. Только Миша, самый маленький в семье, раньше всех управился со своими обязанностями: собрал с гнезд яички и запер в стайку гусей.

А вот и Вася, облегченно вздохнув, сел за стол, подперев ручонками подбородок. Он жаловался отцу:

— Папа, а, папа! Почему Леша все бегать меня заставляет: то ту загони, говорит, телку, то эту. А сам лежит.

Мы переглянулись с Николаем Васильевичем и рассмеялись.

— Ай-да Леша, лежебок! — с легким упреком ответил отец на жалобу сына.

Он переоделся, старательно прихорошившись перед зеркалом. А затем вышел в сени, принес большое блюдо, наполненное медом.

— Пока суть да дело, угощайся, Сергей. Цветочный.

По комнате поплыл приятный аромат.

— Поди-ка, зря не одобряешь свою семейную профессию, — говорю Николаю Васильевичу.

— Правду говоришь, Сергей, — встала Александра Федоровна, накрывая на стол. — Что напрасно ныть: зарабатываем хорошо, живем в достатке.

— Что, по твоему, это легкий труд? — возразил он жене и сам же ответил. — В позапрошлый лето 310 голов пасли, а в прошлую и того больше — 343. 22 тонны мяса привесу дали. Можно бы и больше, но поздно скомплектовали стадо.

— Ну, а как заработок? — поинтересовался я.

— Расценки у нас в совхозе единные. Так рублей 200, а то и 300 другой месяц придется.

Ритмично постукивали ходики на стене. Дети, развалившись на койках, спали сладким сном. Только мы втроем затянулись сужином за полночь.

Так живет и трудится семья рабочего Михайлова скотооткормочного совхоза, бывшего моего однополчанина, коммуниста Николая Васильевича Смирнова.

С. НАРГАПОЛЬЦЕВ.
Дер. Одошнур.

Нет на счету у Анны Константиновны Коржиной, которую вы видите на снимке, громких дел. Она — одна из многочисленной армии рядовых, скромных тружеников. Однако в колхозе «Ошминский», где уже несколько лет работает

Анна Константиновна дядкой Коржинской фермы, идет о ней добрая слава: «Трудолюбива, отзывчива, старательна.»

Фото Б. Василькова.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 16 февраля 1967 г.

Поздравляем!

17 февраля 1967 года исполняется 50 лет учительнице Буреполомской средней школы Валентине Филипповне Заводчиковой.

Семнадцатилетней девушкой приехала она в наш район и вот уже 33 года все свои силы, знания и умение отдает она благородному делу народного образования. Сотни учеников обучаила она за это время. И многие из них, кому привила любовь к своему предмету—химии и биологии,—пошли по ее стопам.

Безупречный, многолетний труд опытного педагога отмечен правительственной наградой—медалью «За трудовую доблесть».

Поздравляя с пятидесятилетием, желаем Вам, дорогая Валентина Филипповна, дальнейших успехов на благородном поприще, желаем здоровья и счастья в личной жизни.

Коллектив учителей Буреполомской средней школы.



На закончившемся в Тбилиси первенстве страны по шахматам львовский гроссмейстер Леонид Штейн в третий раз стал чемпионом Советского Союза.

На снимке: Л. Штейн.
Фото Г. Киквидзе.
Фотохроника ТАСС

ГОСТИ ТОНШАЕВЦЕВ

Гостями Тоншаевских школьников недавно были девятые классники 154 школы Приокского района города Горького. Эта школа шефствует над нашей.

Горьковчане были на школьном вечере, где выступили с небольшим концертом. Состоялись товарищеские встречи по волейболу и баскетболу. Наши шефы остались очень довольны поездкой.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЯМИ

Правительство Франции наградило французским орденом «Академических пальмы» известную западногерманскую общественную деятельницу, профессора Клару-Марию Фасбиндер. Она была удостоена этой почетной награды за заслуги в области культурного сотрудничества между двумя странами, в частности за научные заслуги в переводе и популяризации французского поэта Поля Клоделя. По существующему в Западной Германии положению, для принятия иностранного ордена гражданами ФРГ необходимо предварительно запросить согласие западногерманского президента. Он было запрошено. Однако Любке ответил отказом.

Оказывается, причины отказа боннского президента следуют искать «не в оценке культурных заслуг» профессора Фасбиндер, а «в ее личности».

Что же за личность Клара-Мария Фасбиндер и чем она так прогревала Генриха Любке? Еще в 1935 году в гитлеровской Германии профессор Фасбиндер была отстранена нацистскими властями от преподавательской деятельности и

трудная работа лесозаготовителей. Тем приятнее после трудового дня или в воскресенье собраться в клубе.

Поэтому, когда в одно из последних воскресений на Арбинский лесопункт приехала агитбригада Пижемского леспромхоза, клуб был полон.

О коммунистической морали и нравственности, о том, что отличает их от морали буржуазного общества, о том, какое большое значение имеют они в деле построения коммунизма в нашей стране, рассказал собравшимся секретарь партийной организации ЛПХ И. Н. Смирнов. Его доходчивая и умело поставленная лекция,

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ИНТЕРЕСНО, СОДЕРЖАТЕЛЬНО
как говорится, задевала за живое.

Затем председатель рабочего комитета Ю. М. Морозов вручил передовикам производства Почетные грамоты и премии.

По всей стране развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Взяли повышенные обязательства в честь знаменательной даты и рабочие нашего лесопункта. Начало хорошее: на 109 процентов выполнен январский план, по графику работает лесопункт в феврале. Немало у нас передовиков производства и сми заслужили те добрые

слова, что были сказаны на собрании.

Большой концерт, поставленный после собрания, буквально покорил всех. Однака наибольшее признание тех, чьи «привыкли руки к топорам» и «сердце не послушно докторам», заслужили солисты А. Смирнов и Л. Зверев, исполнившие песню «Лесорубы». Закончился вечер демонстрацией кинофильма «Яков Свердлов».

Хочется от имени коллектива работников поблагодарить всех участников агитбригады.

Г. РОГАТНЕВ,
начальник Арбинского лесопункта.

КОМУ ЛЮБКЕ ЖАЛУЕТ ОРДЕНЫ...

лишена возможности получить постоянную работу вплоть до краха фашистского рейха. То, что сделали нацисты в 30-х годах, западногерманские власти повторили в 50-е годы. Профессор Фасбиндер вновь была отстранена от преподавательской деятельности в одном из учебных заведений Бонна. Клара-Мария Фасбиндер, несмотря на свой преклонный возраст, активный борец за мир и дружбу между народами. Она—член Всемирного Совета Мира и директора Немецкого Союза мира (ФРГ), последовательный борец против военных приготовлений и атомного вооружения ФРГ.

Кто же может быть более достойным ордена? Ответ на этот вопрос дан. Дан тем же Генрихом Любке. Два года назад он пожаловал «Большой крест ордена за заслуги» заместителю председателя наблюдательного совета химического концерна «Рурхеми» А. Г. Бютефишу. Бывший оберштурмбанфюрер СС, один из близких друзей Гиммлера, Бютефиш был в фашистской Германии одним из директоров концерна «И. Г. Фарбениндустри». Это сын, от имени концерна субсидировал строительство гитлеровских концентрационных лагерей. Это он заключал сделки с главарями СС, в соответствии с которыми на предприятия «И. Г. Фарбениндустри» поступали десятки тысяч рабов из лагеря смерти Освенцим. А когда в результате не-

шадной эксплуатации узники не имели уже больше сил работать, Бютефиш отсыпал их обратно в Освенцим, где перед ними распахивались газовые камеры.

Год спустя президент ФРГ в знак особых «заслуг» наградил одним из высших западногерманских орденов депутата боннского бундестага Конринга. В фашистском рейхе Конринг занимал крупный пост специального уполномоченного гитлеровского рейхскомиссара Зейсс-Инквартса в провинции Гронинген (Голландия). Конринг «прославился» тем, что весной 1943 года нацисты под его руководством потопили в крови забастовку голландских трудающих.

Е понятие «заслуги» президент ФРГ явно вкладывает свой особый смысл. С полным основанием издатель гамбургского еженедельника «Штигель» Р. Аупштейн назвал действия боннского президента «политическим скандалом», который явился «оскорблением духа стран ФРГ и Франции». Даже председатель комиссии бундестага по вопросам науки и культуры Ломар осудил поступок Любке. Он заявил, что награждение за заслуги в области культуры не должно ставиться в зависимость от политических взглядов.

Но именно политические взгляды Клары-Марии Фасбиндер не нравятся президенту ФРГ. По призванию западногерманской газеты «Франкфуртер Рунд

шав», они «не одобряются» официальными кругами Бонна.

Скандал в западногерманской столице разрастается. Два депутата бундестага внесли в парламент запрос. Они хотели бы знать, считают ли правительство совместимым с конституцией запрещать гражданам ФРГ принимать награды, присужденные за научные и культурные заслуги.

Юрий БОРИСОВ.
(ТАСС)

ПОСЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ПОЧЕМУ?

28 января районная газета опубликовала фельетон «Почему». В нем вскрывались факты бесхозяйственности в кооперации. Ошминское, Пижемское и Охтарское селько не имеют условий для хранения скрепоряющихся товаров. Коопeração несет из-за этого большие потери, списывая по актам эти товары, но не за счет виновных, а за счет государства.

Правление Тоншаевского райпотребсоюза факты, изложенные в фельетоне, признало правильными и постановило: за порчу и списывание товаров взыскивать с виновных лиц, обязать председателей селько и директоров магазинов составить дефектные ведомости и сметы на ремонт, чтобы провести его в летний период.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Гостями и хозяевами Шайгинского Дома культуры вечером 12 февраля стали те, кто 12 марта впервые придет на избирательные участки.

Агитатор Раиса Ивановна Парфенова рассказала молодежи о порядке выборов, о кандидатах в депутаты местных советов. На вечере проводился диспут на тему: «Твое место в революции».

В. ШЕСТАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.